
สรุปผลการด าเนินิาาิตามแผิปฏนบัตนราชการ ประจ าปีาบประมาณ พ.ศ. 2566  
ข้อมูลรายาาิ ณ วัิที่ 30 กัิยายิ 2566 

ส าิักส่าเนสรนมวนชาการและาาิทะเนบียิ 
 

มหาวิทยาลัยได้รับจัดสรรงบประมาณ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จากเงินรายได้จากการจัดการศึกษา เพ่ือเป็นกลไกในการขับเคลื่อนการพัฒนามหาวิทยาลัย ตามแผน
ยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย และแผนการด าเนินงานของส านักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ประกอบด้วยประเด็นยุทธศาสตร์การด าเนินงาน 3 ประเด็น 
มีผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด ดังนี้ 

 

ประเนด็ิยุทธศาสตร์ส าิักฯ ตัวช้ีวัด 
สถาิะตัวชี้วัด ผลส าเนร็จขอา

การด าเนินิาาิ
ตามตัวช้ีวัด 

กนจกรรม/
โคราการ 

สถาิะกนจกรรม/โคราการ ผลส าเนร็จขอาการ
ด าเนินิาาิกนจกรรม/
โคราการตามแผิาาิ 

บรรลุ ไม่
บรรลุ 

ด าเนินิการ ยัาไม่
ด าเนินิการ 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 สนับสนุนการจัดการศึกษาระดับปริญญา
ตรี ระดับบัณฑิตศึกษา และการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

8 8 0 100 19 17 2 
(ยังไม่เสร็จสิ้นการ

ด าเนินงาน) 

89.47 

ยุทธศาสตร์ ที่ 2 พัฒนากระบวนการให้บริการผู้มีส่วนได้
ส่วนเสียด้วยเทคโนโลยี สู่นวัตกรรมการให้บริการ 

3 3 0 100 3 3 0 100 

ยุทธศาสตร์ ที่ 3 ยกระดับความเป็นธรรมาภิบาลและการ
จัดการองค์กรที่มีคุณภาพ 

5 5 0 100 17 15 2 88.24 

รวม 16 16 0 100 39 35 4 89.74 
 

ข้อมูล ณ วันที่ 30  กันยายน  2566 
  



ผลการด าเนินิาาิตามประเนด็ิยุทธศาสตร์ 
ประเนด็ิยุทธศาสตร์ที่ 1 สิับสิุิการจัดการศึกษาระดับปรนญญาตรี ระดับบัณฑนตศึกษา และการเนรียิรู้ตลอดชีวนต 

เนป้าประสาค์ :  การจัดการศึกษาขอามหาวนทยาลัย มีมาตรฐาิเนป็ิที่ยอมรับใิระดับชาตนและิาิาชาตน 

กลยุทธ์/ตัวชี้วัด ค่าเนป้าหมาย ผลการด าเนินิาาิ บรรลุ ไม่บรรลุ 

กลยุทธ์ที่  1 ปฏิรูปหลักสูตรและการจัดการเรียนรู้ ทั้งหลักสูตรระดับปริญญา (Degree) และหลักสูตรระยะสั้น (Non-degree) ด้วยกระบวนการจัดการเรียนรู้เชิงประสบการณ์ (Experiential 
Education) และการบูรณาการกับการท างาน (Work Based Leaning) เพ่ือให้สอดคล้องกับนโยบายการเรียนรู้ตลอดชีวิต (Lifelong Learning) 

1 ร้อยละของจ านวนหลักสูตรที่ร่วมกับสถานประกอบการหรือ
ชุมชนในการจัดการเรียนรู้เชิงประสบการณ์ (Experience) 
และการแก้ปัญหาตามสภาพจริง (Hand-on) ในลักษณะ 
Sandbox /CWIL/MOOC /university-industry linkage 

ร้อยละ 60 จากการจัดเก็บข้อมูล ประกอบกับผลการประเมินตัวบ่งชี้ที่ 1.8 ตามเกณฑ์
การประเมินคุณภาพภายใน ซี่งถือเป็นส่วนหน่งของการส่งเสริมการเรียนรู้
เชิงประสบการณ์ให้แก่นักศึกษา อาจารย์ และชุมชน/หน่วยงานเป้าหมาย 
ในปีการศึกษา 2565 มหาวิทยาลัยมีหลักสูตรจัดการเรียนการสอนทั้งหมด 
60 หลักสูตร และมีหลักสูตรที่มีส่วนร่วมในการสร้างนวัตกรรมและน าไป
ร่วมเรียนรู้กับชุมชน/สถานประกอบการ รวมถึงการน านวัตกรรมนั้นไปใช้
ประโยชน์ จ านวน 55 หลักสูตร คิดเป็นร้อยละ 91.67 โดยแยกเป็นราย
คณะได้ดังนี้ 
 

คณะวนชา 

จ าิวิ
หลักสูตร 

หลักสูตรที่มีส่วิ
ร่วมใิการ

จัดการเนรียิรู้เนชนา
ประสบการณ์ 

ร้อยละ 

คณะครุศาสตร ์ 14 12 85.71 
คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร ์ 12 11 91.67 
คณะวิทยาการจัดการ 8 8 100 
คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลย ี 16 14 87.50 
คณะเทคโนโลยีการเกษตรฯ 10 10 100 

รวม 60 55 91.67  

  



กลยุทธ์/ตัวชี้วัด ค่าเนป้าหมาย ผลการด าเนินิาาิ บรรลุ ไม่บรรลุ 

2 จ านวนผู้เข้ารับการถ่ายทอดความรู้และเรียนรู้ ผ่านการเข้า
ร่วมกิจกรรม/ฝึกอบรม/แหล่งเรียนรู้ ตลอดจนการเข้าถึงสื่อ
ในรูปแบบ Lifelong Learning 

300 คน ผลการรายงานการให้บริการสื่อบทเรียนออนไลน์ในรูปแบบ Lifelong Learning 
ผ่านระบบ NSRU Lifelong Education (https://regis.nsru.ac.th/module) 
ข้อมูล ณ วันที่  21 กันยายน  2566 
 

ประเนภทผู้เนข้ารับการถ่ายทอด จ าิวิ 
อาจารย์/เจ้าหน้าที ่ 29 
นักศึกษา 220 
บุคคลภายนอก/ประชาชนท่ัวไป 54 

รวม 303 
  

  

3 ร้อยละของหลักสูตรที่มีการจัดการเรียนการสอนแบบบูรณาการ
กับการท างานในรายวิชาฝึกประสบการณ์ภาคสนาม 

ร้อยละ 10 ปีการศึกษา 2565 มีหลักสูตรที่มีการจัดการเรียนการสอนแบบบูรณาการกับ
การท างานในรายวิชาฝึกประสบการณ์ภาคสนาม (พิจารณาจากจ านวน
หลักสูตรที่มีนักศึกษาลงทะเบียนฝึกประสบการณ์ภาคสนามในกลุ่มวิชาชีพ
ครู และสหกิจศึกษา) หลักสูตรที่นักศึกษาลงทะเบียนรายวิชาภาคสนาม 
จ านวนทั้งสิ้น 61 หลักสูตร มีการจัดการเรียนการสอนแบบบูรณาการกับการ
ท างานในรายวิชาฝึกประสบการณ์ภาคสนาม จ านวน 26 หลักสูตร คิดเป็น
ร้อยละ 42.62 ของหลักสูตรทั้งหมด 

  

กลยุทธ์ที่  2 สร้างโอกาสการรับรู้ข้อมูลทางวิชาการ ด้านหลักสูตรการเรียนรู้ และความสามารถเข้าถึงการศึกษาระดับอุดมศึกษา 

4 ผลส าเร็จของการขับเคลื่อนการด าเนินการจัดสหกิจศึกษา
และการศึกษาเชิงบูรณาการกับการท างาน 

4 ระดับ ผลการขับเคลื่อนนโยบายด้านการส่งเสริมการจัดสหกิจศึกษาและการศึกษา
เชิงบูรณาการกับการท างาน จากการประเมินผลการด าเนินงาน จาก
คณะกรรมการประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับส านัก ปีการศึกษา 
2565 มีผลการประเมินตัวบ่งชี้ตามพันธกิจ เรื่อง ระบบและกลไกการ
ส่งเสริมการจัดการเรียนรู้แบบบูรณาการกับการท างาน มีผลการประเมินอยู่
ที่ระดับ 5 คิดเป็นคะแนนการประเมินเท่ากับ 5 คะแนน 

  

  



 

กลยุทธ์/ตัวชี้วัด ค่าเนป้าหมาย ผลการด าเนินิาาิ บรรลุ ไม่บรรลุ 

5 ร้อยละของหลักสูตร/สาขาวิชาที่มีจ านวนนักศึกษาใหม่ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 70 ของจ านวนที่เปิดรับในแต่ละปี
การศึกษา 

15 ร้อยละ ในการด าเนินการรับสมัครนักศึกษาใหม่ ปีการศึกษา 2566  มหาวิทยาลัยมี
หลักสูตรเปิดรับสมัครนักศึกษา ทั้งสิ้น 50 หลักสูตร (58 สาขาวิชา)  ผลการ
ด าเนินงานภายหลังเสร็จสิ้นการรับสมัคร พบว่า หลักสูตรที่มีจ านวน
นักศึกษาใหม่ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 ของแผนรับ จ านวนทั้งสิ้น 25 หลักสูตร 
คิดเป็นร้อยละ 25 ของหลักสูตรทั้งหมดที่เปิดรับ 

  

6 จ านวนเครือข่ายการรับสมัครนักศึกษาใหม่ที่เข้าถึง และ
ครอบคลุมกลุ่มเป้าหมาย (นักเรียน นักศึกษา ครูแนะแนว 
และกลุ่มอาจารย์ภายในมหาวิทยาลัยฯ) 

10 โรงเรียน จากกิจกรรมประชาสัมพันธ์หลักสูตรและแนะแนวการศึกษา รวมถึง
กิจกรรมประชุมอาจารย์แนะแนว จากโรงเรียนมัธยมศึกษา ในเขตพ้ืนที่
บริการ มีโรงเรียนเข้าร่วมเป็นเครือข่ายการรับสมัครนักศึกษาใหม่ และการ
ประชาสัมพันธ์หลักสูตรการศึกษาท้ังสิ้น จ านวน 14 โรงเรียน 

  

กลยุทธ์ที่ 3 ยกระดับการพัฒนาอาจารย์ และบุคลากรให้มีสมรรถนะสูงและมีความเป็นมืออาชีพ เพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลง และการพัฒนาประเทศ 

7 ร้อยละของอาจารย์ที่ด ารงต าแหน่งทางวิชาการ ร้อยละ 55 
ค่าเป้าหมายระดับ

มหาวิทยาลัยฯ 

ผลการส่งเสริมสนับสนุนการจัดท าผลงานวิชาการ เพ่ือเข้าสู่ต าแหน่งทาง
วิชาการของบุคลากรสายวิชาการ ในปีงบประมาณ 2566 ซึ่งด าเนินการโดย
กองการเจ้าหน้าที่ สังกัดส านักงานอธิการบดี มีผลการด าเนินงานจากการ
ขับเคลื่อนกิจกรรม/โครงการที่เก่ียวข้อง ดังนี้ 

หิ่วยาาิ อาจารย ์ ผศ. รศ. รวม ร้อยละ 

คณะครุศาสตร์ 33 32 1 66 50 
โรงเรียนสาธิต 27 0 0 27 - 
คณะเทคโนโลยีการเกษตรและ
เทคโนโลยีอุตสาหกรรม 10 44 5 59 83.05 
คณะมนษุยศาสตร์และสังคมศาสตร ์ 45 51 5 101 55.45 
คณะวิทยาการจัดการ 13 32 3 48 72.92 
คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลย ี 48 46 7 101 52.48 

รวม 176 205 21 402 56.22 
 

  



กลยุทธ์ที่ 4 พัฒนาระบบโครงสร้างพ้ืนฐาน สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้และเครือข่ายความร่วมมือในการพัฒนาผู้เรียนและผู้สอนเพื่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

8 จ านวนอาจารย์และนักศึกษาที่ได้ร่วมแลกเปลี่ยนภายใต้
ความร่วมมือกับเครือข่ายสถาบันอุดมศึกษาหรือ
หน่วยงานภาคเอกชนทั้งภายใน และภายนอกประเทศ 

จ านวน 200 
คน 

จากรายงานผลการด าเนินข้อมูลจากระบบ CWIE (cwie.nsru.ac.th/) 
พบว่า มีอาจารย์และนักศึกษาจากหลักสูตรต่าง ๆ เข้าร่วมกิจกรรม
แลกเปลี่ยนเรียนรู้ร่วมกัน ทั้งในด้านการพัฒนาทักษะทางสังคมของ
นักศึกษา จ านวน 202 ราย  ข้อมูล ณ วันที่ 21  กันยายน  2566  

  

 

ประเนด็ิยุทธศาสตร์ที่  2 พัฒิากระบวิการให้บรนการผู้มีส่วิได้ส่วิเนสียด้วยเนทคโิโลยีสู่ิวัตกรรมการให้บรนการ 

เนป้าประสาค์ที่ :   ระบบการให้บริการของหน่วยงาน มีความถูกต้อง รวดเร็ว ได้มาตรฐาน สร้างความพึงพอใจให้แก่ผู้รับบริการ 

กลยุทธ์ /ตัวชี้วัด ค่าเนป้าหมาย ผลการด าเนินิาาิ บรรลุ ไม่บรรลุ 
กลยุทธ์ที่  1. การยกระดับคุณภาพการให้บริการ ในรูปแบบที่หลากหลาย 2. สนับสนุนการน าเทคโนโลยีที่ทันสมัยมาใช้ในการให้บริการ 
    3. สร้างเครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายในและภายนอกมหาวิทยาลัย เพ่ือการพัฒนาสารสนเทศของหน่วยงาน 

1 ระดับคะแนนความส าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักใน
การรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 

ร้อยละ 85 รอบปีงบประมาณ 2566 ส านักส่งเสริมวิชาการละงานทะเบียน ด าเนินการ
ส ารวจความพึงพอใจผู้เข้ารับบริการผ่านระบบค าร้องออนไลน์ มีจ านวน  
8,603 ราย ด าเนินการแล้วเสร็จภายในระยะเวลา จ านวน 7,331 ราย  
คิดเป็นร้อยละ  85.21 

  

2 นวัตกรรมการบริการที่สร้างความพึงพอใจแก่ผู้รับบริการ
ในระดับดี 

จ านวน 3 
นวัตกรรม 

1. ผลการประเมินความพึงพอใจผู้ใช้งานระบบค าร้องออนไลน์ มีผลการ
ประเมินอยู่ในระดับดี คะแนนการประเมินเท่ากับ 4.35 
2. ผลการประเมินความพึงพอใจผู้ใช้งานระบบรับสมัครนักศึกษา มีผลการ
ประเมินอยู่ในระดับดี คะแนนการประเมินเท่ากับ 4.54 
3. ผลการประเมินความพึงพอใจผู้ใช้งานระบบสารสนเทศที่เกี่ยวข้องกับ
อาจารย์อาจารย์ที่ปรึกษา มีผลการประเมินอยู่ในระดับดี คะแนนการ
ประเมินเท่ากับ 4.18 
 

  



กลยุทธ์ /ตัวชี้วัด ค่าเนป้าหมาย ผลการด าเนินิาาิ บรรลุ ไม่บรรลุ 
กลยุทธ์ที่  1. การยกระดับคุณภาพการให้บริการ ในรูปแบบที่หลากหลาย 2. สนับสนุนการน าเทคโนโลยีที่ทันสมัยมาใช้ในการให้บริการ 
    3. สร้างเครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายในและภายนอกมหาวิทยาลัย เพ่ือการพัฒนาสารสนเทศของหน่วยงาน 

3 จ านวนแพลตฟอร์มที่สนับสนุนการท างานของหน่วยงาน
ให้เกิดความคล่องตัว มีประสิทธิภาพ  

จ านวน 2 
แพลตฟอร์ม 

ปัจจุบันหน่วยงานมีการใช้แพลตฟอร์ม ทางโซเชียลมีเดียต่าง ๆ มาช่วย
สนับสนุนการด าเนินงานรวมทั้งการสื่อสารของหน่วยงานให้สามารถเข้าถึง
กลุ่มเป้าหมายได้ครอบคลุมมากยิ่งข้ึน ได้แก่  
1) FB Messenger, Line  ช่วยสนับสนุนการด าเนินงานด้านการสื่อสาร
ระหว่างผู้ให้บริการ กับผู้รับบริการแบบรายบุคคล  
2) Facebook, youtube ช่วยสนับสนุนการด าเนินงานด้านการ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล ข่าวสารทางวิชาการ ตลอดจนการน าเสนอบริการและ
แนะน าการใช้บริการส่วนงานต่าง ๆ  

  

  



 

ประเนด็ิยุทธศาสตร์ที่  3  ยกระดับความเนป็ิธรรมาภนบาลและการจัดการอาค์กรที่มีคุณภาพ 

เนป้าประสาค์ที่ :   พัฒนาหน่วยงานเพื่อไปสู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูง (High Performance Organization : HPO)  ที่มีความคล่องตัว  และมีประสิทธิภาพ 
กลยุทธ์ /ตัวชี้วัด ค่าเนป้าหมาย ผลการด าเนินิาาิ บรรลุ ไม่บรรลุ 

กลยุทธ์ที่ 1. การพัฒนาโครงสร้าง กระบวนการบริหารจัดการเพ่ือสร้างวัฒนธรรมองค์กรให้เป็นองค์กรดิจิทัล (Digital organization) 
  2. พัฒนาระบบการบริหารจัดการเพ่ือสร้างสมรรถนะและศักยภาพในการปฏิบัติงานให้เป็นบุคลากรที่มีสมรรถนะสูง และมีความสามารถในการปฏิบัติงานสู่การเป็น Smart Organization 
  3. ปฏิรูประบบงบประมาณ  และการจัดสรรงบประมาณ 

1 จ านวนแพลตฟอร์มที่เอ้ืออ านวยการท างานของหน่วยงาน
ให้เกิดความคล่องตัว และมีประสิทธิภาพ 

จ านวน 2 หน่วยงานมีการใช้แพลตฟอร์ม ทางโซเชียลมีเดียต่าง ๆ มาช่วยสนับสนุน
การด าเนินงานรวมทั้งการสื่อสารของหน่วยงานให้เข้าถึงกลุ่มเป้าหมายได้
ครอบคลุมมากยิ่งขึ้น ได้แก่ FB Messenger, Facebook, Line, youtube 

  

2 ร้อยละของบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาสมรรถนะที่
เหมาะสม สอดคล้องกับภาระงานที่รับผิดชอบ 

ร้อยละ 85 บุคลากรทั้งหมดในหน่วยงาน (ไม่นับผู้บริหารตามวาระ) จ านวน 19 คน 
ได้รับการอบรมพัฒนาฯ จ านวน 19 (ไมน่ับซ้ า) คน คิดเป็นร้อยละ  100 

  

3 ร้อยละการบรรลุค่าเป้าหมายของโครงการ/กิจกรรม ตาม
แผนปฏิบัติราชการ 

ร้อยละ 75 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 หน่วยงานได้รับจัดสรรงบประมาณในการด าเนิน
กิจกรรม/โครงการจ านวนทั้งสิ้น 33 กิจกรรม แบ่งรอบการด าเนินงาน
ออกเป็นรายไตรมาส ณ วันที่ 21  กันยายน  2566  มีกิจกรรม/โครงการที่
ด าเนินการแล้วเสร็จเป็นไปตามรอบระยะเวลาด าเนินงาน จ านวนทั้งสิ้น 29 
กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 87.88 (กิจกรรม/โครงการที่ไม่บรรลุ จ านวน 4 
รายการ ได้แก่ 1) การยกเลิกกิจกรรม 1 กิจกรรม คือ ค่าธรรมเนียม
ใบรับรองอิเล็กทรอนิกส์  2) กิจกรรมที่มีการขอกันเงินงบประมาณ จ านวน 
3 กิจกรรม คือ ส่งเสริมการผลิตบัณฑิต ภาค กศ.บป. (ค่าด าเนินการ)  ทุน
วิทยาศาสตร์ราชภัฏนครสวรรค์  และค่าตรวจอ่านผลงานทางวิชาการ  

  

4 ร้อยละการบรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัดแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีของส านักฯ 

ร้อยละ 80 ตัวชี้วัดการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
แบ่งตามยุทธศาสตร์การด าเนินงานทั้ง 3 ประเด็น รวม 16 ตัวชี้วัด บรรลุผล
การด าเนินงานจ านวน  16 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 

  

5 ร้อยละของบุคลากรที่ได้รับต าแหน่ง /คุณวุฒิที่สูงขึ้น ร้อยละ 15 บุคลากรทั้งหมดในหน่วยงาน (ไม่นับผู้บริหารตามวาระ) จ านวน 19 คน 
ได้รับการแต่งตั้งให้มีต าแหน่งสูงขึ้น จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 15.79 

  

 



 

จากการเทียบเคียงระหว่างผลการด าเนินงานและค่าเป้าหมายที่ก าหนดไว้ตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  สรุปผลได้ดังนี้ 
 1. ตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ  
  จ านวนตัวชี้วัดของแผน    16  ตัวชี้วัด 
  บรรลุผลส าเร็จ จ านวน    16  ตัวชี้วัด 
  ไม่บรรลุผลส าเร็จ จ านวน      -  ตัวชี้วัด 
  ผลส าเร็จคิดเป็นร้อยละ    100 
 2. ผลส าเร็จของการด าเนินโครงการ/กิจกรรมตามแผนปฏิบัติการ  
             (พิจารณาจากโครงการ/กิจกรรมตามแผนฯ ที่บรรลุตามเป้าหมาย 3 ด้าน ได้แก่ ผลการด าเนินงาน  ระยะเวลา  งบประมาณ) 
  จ านวนกิจกรรมที่ก าหนดตามแผนฯ  39  กิจกรรม 
  บรรลุผลส าเร็จ จ านวน    35  กิจกรรม 
  ไม่บรรลุผลส าเร็จ จ านวน     4  กิจกรรม 
  ผลส าเร็จคิดเป็นร้อยละ    89.74 
 3. ผลการบริหารงานงบประมาณตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
  งบประมาณท่ีได้รับจัดสรร   7,782,050.00 บาท 
  เบิก-จ่าย รายไตรมาส   6,809,520.97 บาท 
  ผลส าเร็จของการบริหารงบประมาณ คิดเป็นร้อยละ  87.50 
 หมายเหตุ  ข้อมูล ณ วันที่  26  กันยานยน  2566 

**************** 
  


